
 

Gemeinde Gschwend 
Gestalten statt Verwalten 

 
Die Gemeinde Gschwend mit rund 5.000 Einwohnern liegt im Ostalbkreis in unmittelbarer 

Nachbarschaft zum Rems-Murr-Kreis und dem Landkreis Schwäbisch Hall. Die landschaftliche 

Umgebung sowie das vielfältige Freizeit- und Vereinsangebot garantieren einen hohen Wohn- 

und Freizeitwert. Mit über 80 Mitarbeitern ist die Gemeinde ein mittelgroßer, sozialer, 

moderner und zukunftsorientierter Arbeitgeber.  
 

Sie haben Ihr Einführungspraktikum und das anschließende Grundlagenstudium an 
der Hochschule für öffentliche Verwaltung in Ludwigsburg oder Kehl absolviert? 

Wir bieten für die 14-monatige Praxisphase Praktika für die Dauer von drei bis fünf 
Monaten an. 

 

Folgende Bereiche stehen zur Wahl: 

• Personal, Organisation, Informationsmanagement 

• Kommunalpolitik - Führung im öffentlichen Sektor 

• Ordnungsverwaltung 

• Wirtschaft & Finanzen 
  

Was wir uns von Ihnen wünschen: 

• Sie verfügen über Interesse am kommunalpolitischen Geschehen und haben erste 
Grundkenntnisse in den jeweiligen Rechtsbereichen 

• Sie haben eine gute schriftliche und mündliche Ausdrucksfähigkeit 

• Teamfähigkeit, Zuverlässigkeit, Einsatzbereitschaft und ein freundliches Auftreten 
zeichnen Sie aus 
  

Was wir Ihnen bieten: 

• eine interessante, abwechslungsreiche und verantwortungsvolle Mitarbeit in einem 
aufgeschlossenen, jungen und motivierten Team 

• die Übernahme von eigenen Projekten von der Planung bis zur Umsetzung 

• einen Blick "hinter die Kulissen" in die tägliche Arbeit der Führungskräfte, des 
Bürgermeisters sowie des Gemeinderates 

• ggf. Möglichkeit einer Anstellung nach Abschluss des Studiums 

 

Interessenten richten ihre Bewerbung bitte an das Bürgermeisteramt Gschwend, Gmünder Str. 

2, 74417 Gschwend oder per Mail an info@gschwend.de  

Erste Fragen beantwortet gerne Hauptamtsleiter Michael Bodner unter der Rufnummer 

07972/681-32 oder per Mail an michael.bodner@gschwend.de  
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